Адаптированная основная образовательная программа дошкольного образования (далее АООП) для детей с ТНР муниципального дошкольного учреждения «Детский сад № 205» предназначена для осуществления  системы образовательной деятельности  и коррекционно-развивающей работы  в группах компенсирующей направленности  для детей 3-7 лет с тяжёлыми нарушениями речи. 
Дети с тяжёлыми нарушениями речи (ТНР) представляют собой особую категорию дошкольников  с нарушениями всех компонентов речи  при сохранном слухе, зрении  и первично сохранном интеллекте. 
К группе  ТНР относятся:
- фонетико-фонематическое  недоразвитие речи (ФФН)  при   ринолалии, лёгкой степени дизартрии;
- общее недоразвитие речи (ОНР) всех уровней речевого развития ( I, II, III, IV ) при дизартрии, ринолалии, афазии и алалии; 
               Деятельность МДОУ «Детский сад № 205» г.Ярославля  в соответствии с Законом  РФ  «Об  образовании в Российской Федерации» направлена на обеспечении права  семьи на получение  помощи в воспитании детей дошкольного  возраста,  на охрану и укрепление  их физического и психического здоровья, на развитие их индивидуальных особенностей и необходимую коррекцию нарушений в развитии.
     Адаптированная  основная   образовательная  программа  дошкольного  образования    для детей с ТНР  МДОУ ««Детский сад № 205» способствует реализации прав детей дошкольного возраста с тяжелыми нарушениями речи  на получение  доступного и качественного образования,  обеспечивает развитие способностей  каждого ребенка,    формирование и развитие личности ребенка в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными   и  социокультурными  ценностями в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого и физического развития человека, удовлетворения его особых образовательных потребностей и интересов. 

